

中国同众多国家和国际组织开展逾2000个合作项目 东盟成为中国第一大贸易伙伴



今年9月30日，由中国中铁施工的雅万高铁10号隧道安全穿越印尼百年米轨既有铁路线，在雅万高铁全线控制性、重难点工程上取得又一突破性进展。图为9月24日，雅万高铁DK655 特大桥施工现场。中新社

“十三五”期间，“一带一路”建设从总体布局的“大写意”，步入精谨细腻的“工笔画”阶段。目前，中国已经同138个国家和30个国际组织签署200份共建“一带一路”合作文件，共同开展了超过2000个合作项目。

表示，作为“一带一路”的倡议者和积极推动者，中国不仅自身为稳定全球经济预期作出重要贡献，发挥火车头拉动作用，而且推动“一带一路”合作伙伴有效开展国际合作，坚定支持经济全球化和多边贸易体制。不久前，

中欧地理标志协定达成，中欧投资协定有望年内完成谈判。“在抗疫和经济复苏两个层面，中国对经济全球化、全球发展正在作出重要的主导性贡献。”

数据显示，前三季度，中国对“一带一路”沿线国家进出口6.75万亿元人民币，增长1.5%。特别是东盟已经超越欧盟，成为中国第一大贸易伙伴，进出口同比增长7.7%，占比达14.6%。1至9月，中国企业对“一带一路”沿线国家非金融类直接投资130.2亿美元，同比增长29.7%；中欧班列更是逆势增长，在国际航运交通运输严重受阻的情况下不仅保障了国际供应链的安全和稳定，也促进了双边经济的发展。

促进区域合作

“一带一路”建设也有力促进了区域经济合作的发展。

张建平表示，“一带一路”促进区域经济合作，是通过机制性合作和非机制性合作两条途径开展，两者相结合发展效率更高。从机制性合作看，中国正努力构筑立足周边、辐射“一带一路”、面向全球的大自贸区网络，同时国内也在着力建设自由贸易试验区的小自贸区网络，再叠加与很多合作伙伴签署的避免双重征税协定、多双边投资协定以及信息产品技术协议等，都有效地促进了贸易投资自由化便利化，贸易创造效应和投资创造效应也被源源不断地挖掘出来，使“一带一路”所有合作伙伴都享受到发展红利。非机制性合作通过“一带一

路”“五通”建设推进，有力地促进了区域内的相互贸易和相互投资。如今年东盟跃升为中国第一大贸易伙伴，得益于自由贸易协定这一核心合作机制，同时也叠加了“一带一路”框架下的系统性合作，凸显了国际产能合作、产业园区建设以及基础设施互联互通的成效。

倪月菊分析，疫情全球蔓延和贸易保护主义抬头给“一带一路”沿线国家经济造成巨大冲击。东盟超越欧盟成为中国第一大贸易伙伴，中国也超越美国成为欧盟第一大贸易伙伴，“一带一路”合作有力促进了中国与沿线区域的经济合作，为加强全球经济合作增强了信心。

北京《国际商报》

助推经济发展

统计显示，2016年-2019年，中国对“一带一路”沿线国家货物进出口总额达4.6万亿美元，占外贸比重提升至29.4%；直接投资721亿美元，占比提升至13.7%。“一带一路”建设为中国和沿线国家的发展带来了新的机遇。

今年以来，新冠肺炎疫情给全球经济带来了冲击。商务部研究院区域经济合作研究中心主任张建平

法国总统夫人因接触新冠确诊患者开始自我隔离

新华社巴黎10月20日电(记者唐霁)法国总统马克龙的夫人布丽吉特·马克龙因接触过新冠确诊患者，从19日开始自我隔离7天。

据法国资讯电视台BFMTV等多家媒体报道，与布丽吉特本月15日有过接触的一位人士19日出现新冠症状，随后被确诊。根据政府防疫规定，布丽吉特从19日开始自我隔离7天。到目前为止，她“没有任何症状”。



法国总统马克龙与夫人布丽吉特·马克龙